SZECHENYI ISTVAN GEPSZERKEZETTAN ES MECHANIKA
EGYETEM TANSZEK

8. MECHANIKA-STATIKA GYAKORLAT
Kidolgozta: Triesz Péter egy. ts.

Parhuzamos erdrendszerek ereddje, sulypontszamitas

8.1. Példa Az

Adott: B 5

Az ER irénya: @ = k ~ Fy - A5
AF3

F, =F,=4kN
F, =6kN
F, =2kN

Feladat:

a. Hatéarozza meg az erérendszer origdba redukalt vektorkettdsét!
b. Szamitsa ki az erérendszer K kdzéppontjanak helykoordinatait!

Megoldas:

a. Az erdk vektorai és a tamadéaspontjainak koordinatai.
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8.2. Példa

Az abran lathato test tomegeloszlasa homogén.

Adott a test geometridja.

Feladat: %

Hatédrozza meg a test sulypontjanak helyét!

Megoldas:

Az egyes testek térfogatai és stlypontjaik koordinatai:
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Vi=abc=3-2-3=18m’, sza—bc:g=9m3.
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Xg = X5, =1,5m, Vg =15m, zg,=15m,
Vg, =4m, zg =2/3m.
Stlypont koordinatai:
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8.3. Példa
Adott az dbran lathat6 sikidom jellemz6 mérete:

a=10cm,

4R
Y feiker =

gj-
Feladat:

Hatéarozza meg a sikidom sulypontjanak helyét!

Megoldas:

Vo

A sikidom felbonthat6 egyszert alakzatokra, egy négyzetre és egy félkorre. Ezeknek a

tertiletei, illetve sulypontjaik koordinatai:
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A sikidom stlypontjanak koordinatai: v >
Xs1 = Xs2
.= XA + X504, 5-39,27+5-100 _
ST A+ 4, 39,27 +100 ’
- Vsidi + V5o 4, _12,122-39,27+5-100 _ 7.01em.
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A)Y
8.4. Példa
Adott:
a=30cm, b
b=40cm, R
R=10cm.
X
A 4 >
Feladat: ¢ a >
Hatarozza meg a sikidom sulypontjanak helyét!
Megoldas:
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4= _600em?, A, =E7 _15708cm?,
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X, == =10cm, vy =R _ 4 244em,
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ySl=§=13,330m, vy, =R=10cm.
- XA — X4, _10-600-10-157,08 _ 12,04 cm,
A4 -4, 600 —-157,08
yo = Vo1 — Yo 4, _1333-600-10-157,08 _ 1452 cm.
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8.5. Példa

Adott az abrakon lathato két betii.
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Feladat:

Hatéarozza meg a merev rudakbol 4116 betiik sulypontjanak helyét!

Megoldas:
a. Az abrarol leolvashatok az egyes rudak hossza illetve sulypontjainak helyei:
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Xg; =10mm, Vs =25mm, 55 i Sy
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A sulypont koordinatai: e
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L Xl + Xl + x5l _ (10+30)53,85+20-28 _ 20 mm.
L+1,+1 2-5385+28
- Yol + Veols + vgils _2-25-5385+15-28 _ 22,94 mm.
L+ +1 2-53,85+28
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